
中班新年安全教案及反思 幼儿园中班安
全教案认标志讲安全含反思(实用5篇)

作为一名教职工，就不得不需要编写教案，编写教案有利于
我们科学、合理地支配课堂时间。大家想知道怎么样才能写
一篇比较优质的教案吗？下面是我给大家整理的教案范文，
欢迎大家阅读分享借鉴，希望对大家能够有所帮助。

中班新年安全教案及反思篇一

［设计意图］

日常生活中我们会用到许多标志，这些标志与我们的生活、
安全息息相关，我们选择了几种与幼儿生活密切相关的标志，
结合幼儿的生活经验，让幼儿认识并了解他们。

［活动目标］

1、鼓励幼儿在生活中做一个善于观察的有心人。

2、进一步培养幼儿的语言表达能力、观察能力、思维想象力
和分析能力。

3、帮助幼儿认识生活中的一些常见标志，懂得基本的安全知
识，提高自我保护能力。

［活动准备］

1、请家长协助带孩子在生活中观察常见的安全标志。

2、各种标志、图片若干。

3、布置好的“安全标志图片展览”



4、音乐磁带。

［活动过程］

一、教师组织幼儿在音乐声中进入活动室，并参观布置好
的“安全标志图片展览”幼儿边看边说说自己认识哪些标志，
它们有什么意义。

（评析：幼儿在音乐声中进入活动，会有一个轻松愉快的开
始，为活动打好铺垫。参观图片展，能给幼儿一个整体的印
象，他们在看看说说的过程中，会互相学习，这也体现了纲
要中提到的“注重幼儿间的相互作用”）

幼：注意安全标志、防火标志、公用电话标志。

师：它们是什么颜色？

幼：有红的、有黑的、有蓝的。

师：它们各表示什么意思？

幼：安全标志表示应注意安全，防火标志让我们注意防火。

师：你以前还见过那些标志？

幼：我见过公共厕所的标志，我见过防电的标志。

（评析：幼儿看了展览后，再说出见过的标志，这样既丰富
了幼儿的生活经验，又锻炼了幼儿的语言表达能力。）

三、引导幼儿认识几种主要安全标志。

1、出示饮用水的标志，师：小朋友们看，这张标志上有什么？

幼：是水杯。



师：那你猜一下是什么意思。

幼：是不是喝水的意思？

师：你们真棒，一下就猜出来了，这个标志的意思是“饮用
水”。贴有这个标志的水是能喝的水。

2、出示当心烫伤的标志，引导幼儿观察，师：这张标志上有
什么？

幼：有一只手，还有一个冒热气的东西。

师：那你猜一下是什么意思。

幼：是不是表示这个东西很热；

幼：会烫伤吧！

师：又猜对了，这个标志是小心烫伤的意思。家里的锅、暖
瓶都有可能烫伤小朋友，回家可以贴上这个标志。

3、出示小心楼梯的标志，师：这幅图上有什么？

幼：一个人，还有一个台阶。

师：这个人在干什么？

幼：他想上台阶。

师：他上去了吗？

幼：好像是要摔倒。

师：这个标志的`意思是“当心楼梯”，上下楼要注意安全。



4、师：你们真厉害，都能猜出来，还有最后一张，瞧，这上
边是什么？

幼：一个箭头。

幼：像是闪电。

师：这是一个拐弯的箭头，它表示当心触电。贴幼这个标志
的地方，我们不能用手摸，更不能在这里玩，我们要远离这
个地方。

（评析：教师边出示图片，边引导幼儿观察，让幼儿自己去
发现图片上标志表示的意思，发展了幼儿的想象力、思维能
力。）

四、认标志、贴标志竞赛，加深幼儿的印象。

1、教师出示各种常见标志，幼儿抢答，答对的幼儿得到一颗
小星。比一比谁得的星最多。

2、出示各种场所图，如：电话亭、公厕、电源插座、锅炉等。
让幼儿为其贴上相应的标志。比一比谁贴得又对又快。（评
析：竞赛的形式能调动幼儿的积极性，让幼儿能体验到成功
的喜悦。）

五、活动延伸。

组织幼儿在班内相应的地方贴上标志，如在饮水机上贴“饮
用水”，在电视机旁贴“当心触电”，在暖气片上贴“当心
烫伤”，在楼梯口贴“小心楼梯”。（评析：活动延伸的进
行，既加深了幼儿对标志的认识，又在活动室的危险隐患处
贴上了醒目的标志，时刻提醒幼儿注意安全）。



中班新年安全教案及反思篇二

活动目标

1：通过有趣地故事情节感知标志的作用。

2：引发幼儿认识生活中常见标志的欲望，并知道其作用和意
义。

3：丰富幼儿安全知识，提高幼儿自我保护意识。

4：培养幼儿敏锐的认知能力。

5：探索、发现生活中的多样性及特征。

教学重点、难点

1：让孩子通过故事表演和游戏认识安全标志。

2：理解故事情节，掌握安全标志的作用。

活动准备

背景图、小兔、老鼠、车、礼物盒、游戏图卡、红、绿泡泡
教具、7个标志图

活动过程

〈一〉随着小兔跳的音乐进入活动场地。教师出示小兔引出
关于小兔的故事。

〈二〉故事情景表演，引发幼儿感知标志的作用。

1、师出示小兔与幼儿问好，并说“小兔想去旅行，可是她没
有车子，突然她想起小老鼠有一辆车，于是小兔打电话给小



老鼠借车。”

2、对话略。

3、师：“你们说小兔能找到小老鼠的家吗?她是怎么找到的
呢?”

4、出示背景图，教师以小兔的身份，沿着路标去找小老鼠的
家。

(1)先看到叉路口的标志，想起小老鼠说要直走。

(2)来到人行道处认真观察红绿灯后才过马路。

(3)小兔继续往前走看到了什么标志呢?哦，楼梯的标志。小
兔上了楼梯过了一座桥。

(4)又看到一个斜坡的`标志，小兔慢慢地下了坡。

(5)小兔远远的就看到小老鼠的家了，因为她太高兴没有注意
到前面有一个当心坑洞的标志，不小心掉到坑里啦。

(6)小兔爬起来哎哟哎呦的往小老鼠家走过去，轻轻敲门，小
老鼠问她怎么啦，小兔把她的遭遇告诉了小老鼠，小老鼠劝
她以后可要小心啦。

(7)小兔谢过小老鼠后，借着他的车开车去旅行啦。

5、师小结：小兔开始一路上很认真的看标志去找小老鼠的家，
可是后来因为一时高兴没有注意前面的标志，所以掉到坑里
了，我们小朋友以后走路的时候可千万要注意看路标哦。

〈三〉以礼物盒的方式，引导幼儿认识生活中常见的标志。

1、教师神秘的出示礼物盒说：“这是小兔送给我们的礼物，



想不想看看是什么?”

2、教师与幼儿轮流逐一出示礼物，问：“这是什么标志?告
诉我们什么呢?”

3、每出示一张标志让幼儿认识后教师做简单小结并把标志贴
在黑板上。

4、引导幼儿去发现标志的秘密(有什么不同)，教师给标志做
简单分类。(红色圆圈中间有斜线的标志告诉我们不能做的事，
黄色的三角形的标志告诉我们千万要小心，另外的一种标志
提醒我们要怎么去做。)

〈四〉游戏：说标志跳格子

1、最后从礼物盒里拿出一辆车，说：“小兔还送了一辆车给
我们，唉，我发现车上还写有字呢。哦，原来是小兔要求我
们要通过玩‘说标志跳格子’的游戏，看看哪一对获胜了才
能得到车子”。

2、出示游戏图卡，分红绿泡泡两队，在教师出示标志图后，
两队以抢答或集体回答或上台拿标志回答的方式游戏，看看
那一队最先到达终点就能获得小汽车。

3、最后两队的幼儿都坐上汽车和小兔去旅行啦，随着音乐集
体开着小汽车离开活动室。

教学反思

这个活动从背景到设计成品，我都是根据中班孩子的兴趣爱
好来着手准备的。从课上到课后的情况来看，课上孩子们兴
趣浓厚，老师以组织者引导者的身份，带领着孩子在自由愉
悦的氛围里学习，课后孩子们更是意犹未尽，纷纷谈论着关
于课堂的问题。孩子们不仅学到了一些安全标志作用，更懂



得了做事要细心的道理。但是从课堂的设问上我还是没有做
到简洁明了，在游戏“说标志跳格子”环节中，应该设计一
些难度，让孩子有所超越。我想通过这个活动让我更懂得如
何去根据孩子的喜好去设计适合的活动方案，让孩子们能在
轻松愉悦的氛围中学习。

中班新年安全教案及反思篇三

活动设计背景

幼儿了解安全知识远离危险，

活动目标

1、有初步的安全意识，认识并了解标志含义和作用，热爱生
活关心身边事物。

2、培养幼儿敏锐的观察能力。

3、初步培养幼儿用已有的生活经验解决问题的能力。

4、遵守社会行为规则，不做“禁止”的.事。

5、探索、发现生活中的多样性及特征。

教学重点、难点

认识标志，理解标志意义

活动准备

幼儿操作材料、彩色笔若干、安全标志图片

活动过程



一、故事导入：《兔宝宝回家》--兔宝宝在路中看到很多标
志，全部认出标志才能安全到家。

二、看图说话：

1、教师逐一展示安全标志，大声说出名称和意义。

2、提问，通过图形对比，幼儿较容易识别图标并说出名称。

3、标志溢出多：在幼稚指导下幼儿说一说标志会出现在那些
地方。

三、标志回家：幼师带领幼儿参观幼儿园，找出潜在的安全
场所，贴上标志提醒幼儿远离这些地方。

动手动脑：引导幼儿在操作材料中给标志涂上醒目颜色，并
展示和说出自己的标志含义。

四、教师做结束语，小小标志益处多注意安全真快乐

教学反思

在教学过程中应尊重幼儿的看法和想象，教师与幼儿配合更
好的完成教学内容。因人施教，根据不同幼儿接受能力程度
安排不同程度的问题。在游戏和问答过程中加深学习知识，
并应给幼儿足够空间去发挥去想象，用自己的方法记住标志
和其含义。

中班新年安全教案及反思篇四

活动目标：

1、认识生活中常见的一些标志，懂得一些基本的安全知识，
知道一些突发事件的处理方法，提高自我保护的能力。



2、通过活动，进一步培养幼儿的语言表达能力和创造想象能
力。

3、培养幼儿动脑思考问题、解决问题的能力。

4、知道危险来临时如何保护自己，如何逃生。

活动准备：

1、活动前幼儿观察常见的交通标志和安全标志。

2、各种幼儿用的小标志若干，图片若干。

活动过程：

1、带幼儿参观事先布置好的`《标志图片展览》

2、请幼儿讲讲你知道有哪里标志。

3、认识几种标志

a、当心毒品标志。

b、老师提问：这是什么标志？它表示什么？提醒我们注意什
么？

最后告诉幼儿贴有这个标志的东西是有剧毒的，大家千万别乱
**用。

c、同样形式出示“当心触电标志”、“放火标志”、“人行
横道标志”。

4、认标志竞赛

把幼儿分成四个参赛小组，交换司做主持，竞赛内容如下：



a、讲出标志的名称：幼儿人手一份小标志图，要求幼儿能看
图讲出标志的名称，每说对一个奖励星星一颗，以星星多的
一组为胜。

b、给图片贴标志。分别出示图片，请幼儿观察，并选择相应
的标志图贴上。各组可抢答，每贴对一个奖励星星一颗，以
星星多者为胜。

c、总结获奖情况。

教学反思

这一活动认识标记，讲安全，与传统的教学方式有所不同：
通过游戏形式来组织活动，提高自我保护的能力，通过设计
标记，在操作过程中认真积极地思索，通过讨论能积极用语
言表达自己看到的想到的，或向老师提出自己感到困惑不解
的问题，幼儿主动参与活动的情况在每个孩子身上表现不可
能一样，因此，教师要关于观察，了解每个孩子，根据每个
幼儿的不同特点，能上能下导他们主动参与活动。

中班新年安全教案及反思篇五

活动目标：

1.认识熟悉几个的几个场所中常见的标志，并能根据标志判
断标志所指示的行为。

2.初步尝试设计基本的行为标志。

活动准备：

1.多媒体课件、交通标志视频

2.纸、画笔



活动过程：

一、情境导入(小明去奶奶家的背景图)提问：小明怎样走才
能到奶奶家，为什么?

(一)情境一：播放马路上交通标志视频提问：刚才小朋友看
到了哪些标志?依次出示图片

(四)情境四：出示肯德基标志图片提问：肯德基里放了哪些
标志呢?为什么?

二、判断对与错

1.判断停车的位置是否正确

2.根据红灯停绿灯行来判断行人走的是否正确

3.当发生火灾时小朋友判断是走楼梯的安全出口还是乘坐电
梯

三、议一议标志在生活中的作用，如果生活中没有标志的危
害：

1.小组讨论想一想、说一说，标志在生活中的.作用，如果生
活中没有这些标志的危害。

2.小结：标志的本领很大，它不会说话就告诉了我们这是什
么地方。我们应该做什么，所以标志的作用是非常重要，我
们一定要学会认识它，了解它。

四、我是小小设计

1.教师向示范设计些简单标志，然后请每个小朋友当一次小
小设计师，设计出一些自己感兴趣标志(教师提醒幼儿应该做
表示方法和不应该做的表示方法)



2、幼儿自己动手操作，教师巡回指导，对于能力较弱的幼儿
要重点指引

3、请幼儿讲述自己制作的标志的名称及作用。

活动延伸

1.为幼儿园或区角制作相应的标志，并将它贴在相应的地方.

2.鼓励幼儿平时多观察生活中有什么标志，并画下来介绍给
同伴


